

МАЛЬЦЕВСКИЕ и СИДОРШОРСКИЕ КОЛХОЗНИКИ по большевистски провели подписку

реализации займа среди колхозников учиться на опыте передовых

Пролетаріјез бид му-паета, отувтчö!



№ 71
№ 533
І юнь
30-03 лун
1932 год
Петö 6-03 год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлөн, Кудымкарскöй Райкомлөн, Окрисполкомлөн да Окр профсоветлөн газет.

Новый заем в массы колхозников и единоличников

При каких условиях может быть обеспечено выполнение программы нового займа в деревне?

Первое и основное условие — 100-проц. охват займом всех колхозников. Не может быть никакого оправдания наличию в деревне неподписавшихся на заем колхозников. Каждый колхозник, именно колхозник, а не колхозное хозяйство, т. е. трудоспособный член колхозной семьи, работающий в колхозе и имеющий самостоятельную трудовую книжку, должен быть подписчиком на заем, должен иметь облигации займа.

Таким образом, первая и основная задача в размещении займа на селе сводится к полному охвату всех колхозников — членов колхозов. В сумме подписки на заем колхозник должен равняться на рабочий горда. Это — основной политический лозунг подписки на заем для колхозной деревни. Рабочий в городе подписывается на заем в размере не менее 3 недельного заработка; каждый колхозник должен подписаться на сумму в размере своего 3-недельного дохода.

Понятие «трехнедельный доход» колхозника включает в себя доходы не только от колхозу, но также доходы колхозника по необщественной части его хозяйства. Подписка колхозника должна выражаться в конкретной, выраженной в рублях сумме. В среднем по нашему округу эта сумма должна составить 20 руб. на колхозника.

Задача колхозной общественности заключается в том, чтобы на основе широко развернутой массовой работы, при строгом соблюдении принципа добровольности добиться подписки каждым колхозником на тот средний размер, который установлен для нашего округа.

Если основные два условия — 100 проц. охват колхозников и подписка их в установленном размере — будут осуществлены, тогда займовая программа по колхозному сектору будет выполнена.

Работу по займу среди единоличников надо вести в таком направлении, чтобы каждое еди-

ноличное хозяйство подписалось на заем в размере не менее, чем колхозная семья. Конкретно это должно означать, что если для колхозника примерный размер подписки, скажем, 20 руб., то, учитывая наличие в среднем в каждой колхозной семье двух членов колхоза, каждое единоличное хозяйство должно будет подписаться на заем на сумму не меньше чем в 40—50 руб.

Методы размещения займа среди трудящихся-единоличников, само собой разумеется, должны также базироваться исключительно на широко развернутой массовой работе, хорошо поставленной агитационно-разъяснительной работе и незыблемости принципа добровольности.

Классовый враг на селе окончательно еще не ликвидирован. Нет никакого сомнения в том, что кулак развернет бешеную свою агитацию против займа. Он будет всячески противодействовать реализации займа как он противодействует проведению других наших важнейших хозяйственно-политических мероприятий.

Поэтому необходимо с самого же начала решительным образом пресечь контрреволюционную деятельность кулака, разоблачать его клевету. Это — задача всех финорганов, всего финансового актива, всех колхозников, надо дать решительный отпор кулацким настроениям против займа, где и в какой бы форме они ни проявлялись.

Необходимо применять все меры общественного воздействия на кулака для того, чтобы побудить его покупать облигации займа.

В каком размере должен кулак участвовать в займе? В каждом отдельном случае на этот вопрос отвечают колхозная общественность села и бедняцко-средняцкий актив в отношении каждого кулака.

Основная причина неудачи реализации займа на селе в прошлом году заключается в том, что не было достаточной четкости и ясности в вопросе о функциях, которые должны выполнять по займу отдельные организации: сельсовет, прав-

ление колхоза, комсом при с-с комсом при колхозе. Колхозная система сверху донизу, как правило, не принимала того активного участия в реализации займа, которое она должна была бы принимать.

Очевидно, что только активное участие правления колхоза и колхозной общественности под руководством партийных организаций и сельсоветов сможет обеспечить успех реализации займа среди колхозной части деревни.

Мало того, колхозная часть деревни должна взять на себя ответственность за успех реализации займа также среди единоличников.

Для того, чтобы добиться лучших результатов, правления колхозов выделяют для работы по займу одного из своих членов, при чем целесообразно чтобы этот член правления был одновременно и председателем колхозной комиссии содействия.

Сельсовет, руководящий займовой работой на территории всего села, через свою комиссию содействия инструктирует и помогает колхозной комиссии содействия, снабжает ее литературой, выделяет уполномоченных по сбору денег с колхозников, определяет сберкассу, к которой прикрепляется каждый колхоз для оформления подписки, взноса очередных платежей и получения облигаций займа.

Если сельсовет, правление колхоза и их комиссии содействия правильно расставят силы по участкам дадут совершенно четкую и точную программу нагрузки, посланную для каждого общественника, для каждой организации на селе, то нет никакого сомнения в том, что займовая кампания будет проведена успешно и в установленный срок, т. е. на протяжении не более одного месяца.

Надо развернуть широкую массовую работу, поставить на службу весь сельский и колхозный актив. Каждый колхозник, каждый бедняк и середняк должны знать значение нового займа, его роль в завершении пятилетки в четвертом году, а также льготы и преимущества, которые заем дает каждому заемодержателю.

Решительная борьба с самотеком и попытками применения методов администрирования в реализации займа, массово-политическая работа — в этом залог успеха займовой кампании на селе.

Смуть позор

Плохо проходит подписка на заем в Падвинском колхозе. Самотеком. Колхозники подписались кто на 5, кто на 3 рубля, а кто и совсем не подписался. Руководители колхоза не ведут никакой работы среди колхозников по подписке.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

О ходе реализации займа четвертого завершающего года пятилетки по округу в процентах к заданию

№ №	Наименование районов	Рабочие и служащие	Колхозники	Единоличники	Всего
1.	Кудымкарский	83,0	38,0	26,0	44,7
2.	Юсьвинский	90,0	23,4	—	29,0
3.	Юрлинский	83,0	112,0	2,7	50,5
4.	Кочевский	81,2	5,0	—	24,0
5.	Косинский	112,5	60,0	35,0	78,7
6.	Гайнский	51,5	7,0	7,4	31,7
7.	Окредцентр	98,0	—	—	98,0
Итого		88,0	35,6	14,4	49,8

Развернуть массовую работу за пространство „займа четвертого завершающего года пятилетки“ по линии мопр

Мопровская организация на Урале успешно провела реализацию займа „третьего завершающего года“ и так же ответственная задача стоит и поэтому займу. Уралобком МОПР поставил перед Коми Пермской Мопровской организацией задачу распространить займа на 300000 руб.

Райкомы ячейки МОПР должны немедленно по боевому включиться на распространение займа, очередной задачей должно широко развернуть социалистическое соревнование ячейки с ячейкой, райкомом с райкомом МОПР и между отдельными рабочими, членами профсоюзов колхозниками и единоличниками. Нужно широко использовать печать, освещая в ней положительные и отрицательные стороны по распространению займа.

Боевая задача для всех райкомов Мопр и ячеек втянуть

стни активистов мопровцев, использовать их как агитаторов организаторов за успешное распространение займа. Нужно разъяснить всем трудящимся округа что мопровская организация округа распространяет заем самым укрепляет социалистическую стройку, укрепляет обороноспособность страны и укрепляет международную солидарность. Промышленные районы Урала уже включались по большевистски на распространение займа и имеют положительные результаты, а Коми-Пермская мопровская организация к распространению займа еще не приступила.

Все мопровцы на фронт распространения займа!

Каждый мопровец должен иметь облигацию займа! Обеспечить распространение займа на 100 проц. и в кратчайший срок!

Рубцов.

Мальцевские колхозники подписались

Мальцевские колхозники по большевистски провели подписку на заем „четвертого завершающего года пятилетки“ Подписались все трудоспособные колхозники. В результате контрольное задание выполнено на 112,2%.

Всем колхозникам округа надо брать пример с Мальцевских ударников по займу. На их примере учиться драться за максимально короткие сроки размещения займа, за поголовный охват всех трудоспособных колхозников.

Кто следующий

22 июня Кочевская районная конференция осовнахима, заслушав доклад о международном положении и задачах обороны страны, в ответ на подготовку новой империалистической войны против нас, еди-

ногласно постановила приобрести облигации займа „четвертого завершающего года пятилетки“ за счет сбора средств среди членов ОСО на сумму 500 рублей, средства уже поступают.

Извещение

Пленум ОК и ОКр. НК ВКП(б) переносится на 13 июля с-г ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги весенней полевой кампании и задачи уборочной, в разрезе организационно-хозяйственного укрепления колхозов.
2. Работа советских общественных организаций Округа в разрезе коренизации аппарата, выращивания национальных кадров и проверки исполнения.
3. Перспективы развития лесного хозяйства Округа.
4. Состояние партийно-массовой работы на селе, доклады Кудымкарского и Косиноского Райкомов ВКП(б) и секретарей одной из партячеек этих районов.

На Пленум вызываются все члены и кандидаты Окружкома и ОКр. НК ВКП(б) и секретарям райкомов

Окружком ВКП(б).

Результат большевистской работы

Ударники Сидоршерского колхоза по большевистски боролись за выполнение полевного плана 3 большевистского сева. Так же по большевистски боролись и борются за выполнение финансового плана. Сразу же после опубликования решения правительства о новом займе ударники развернули

большую массовую работу по займу. В результате контрольное задание перевыполнено. Реализовано вместо 2990 рублей — 3410 руб. или 110,7 проц. к заданию.

Сидоршерские колхозники вызывают последовать их примеру всех колхозников Кудымкарского района.

СПЛАВИМ ЛЕС ГОРОДАМ, ГИГАНТАМ, НОВОСТРОЙКАМ.

Силой ударных бригад ликвидировать прорыв, бороться за первенство

На У-Косинском сплавном рейде закончила работу комиссия под руководством зам. наркомлеса т. Рудакова. Комиссия выявила неудовлетворительное состояние работ на сплаве.

У-Косинский лесной аппарат занимался очиснительством, в сводках давали все более или менее положительные стороны сплава, показывали число рабочих 717 чел., а фактически работало 1017 чел.

Погрузить молевой древесины осталось 400000 куб. м. разнесенной древесины по берегам рек Камы и Косы насчитывается 50000 куб. м.

аварийной моли 10000 куб. м. всего на 15 июня было 460000 куб. м. что в сводках совершенно не отражалось.

Рабочих использовали не рационально, в бригадах отсутствовало уплотнение рабочего дня, отсутствовал учет работы, что отражалось на выполнении сплавной программы.

Видя такой неудовлетворительный ход сплава зам. Наркомлеса т. Рудаков дал приказ погрузить и отправить весь лес до 5-УИ.

Приказ наркомлеса СССР относится не только к У-Косинскому рейду, а ко всем лесспрамхозам и их сплавному

участкам. Все участки сплава также должны мобилизовать себя за скорейшее выполнение плана сплава.

Вся общественность должна включиться в борьбу за выполнение плана сплава к 5 июля. Необходимо вскрыть оппортунистические настроения отдельных лиц срывающих работу, провести крепкую борьбу с прогульщиками и рвачами. В первую очередь должны включиться все партийные, профсоюзные организации, перестроить свою работу по новому, на основе шести условий т. Сталина.

Ф.

к 5 июля закончить сплав

ПРИКАЗ ПО НАРОДНОМУ КОМИССАРИАТУ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Погрузочные и сплавные работы на Усть-Косе проходят крайне не удовлетворительно, темпы их не гарантируют своевременного проведения сплава. Осталось погрузить еще 400000 куб. м. моли и около 100000 куб. м. древесины. При этом, план погрузки, отправки в транзит и местной постановки, предложенный для выполнения Камлесосплавом не соответствует требованиям и затягивает окончание сплава.

По берегам Камы и Косы находится в разросе до 50000 куб. м. древесины, организация труда и расстановка рабочих не удовлетворительна, социалистические формы труда (ударничество и социалистическое соревнование) применяются не достаточно, такелаж разбросан по берегам, валяется без всякой охраны и используется не рационально.

Учитывая не удовлетворительное состояние сплавных работ, угрожающее повторением прошлых ошибок, приказываю:

1. Окончательный срок для всех погрузочных и сплавных работ установить к 5 июля с. г. К этому же сроку должна быть произведена и зачистка берегов Камы и Косы от древесины.

В соответствии с сокращением срока сплавных работ управляющему Камлесосплавом т. Рылову—пересмотреть лимиты и финансирование рейда.

2. Под личную ответственность директора сплавконтры т. Углицкого—провести точный учет такелажного имущества рейда, определить в трехдневный срок потребность в такелаже и выслать заявку Камлесосплаву.

Зам. упр. камлесосплавом Колытматову проверить исполнение, одновременно с этим—принять все необходимые меры для обеспечения рейда такелажем.

3. Для выполнения работ в установленные сроки к имеющейся рабочей переключить на сплав из Косинского лесспрамхоза со строительства 200 человек, до 5 июля. Одновременно с этим завербовать 800 человек из колхозного и единоличного сектора—600 человек из Косинского 200 человек из Юрьянского районов.

По окончании зачистки молевого сплава переключить на погрузочные работы еще 350 человек.

Тов. Колытматову и Углицкому поставить вопрос об обеспечении рейда рабочей силой перед окружными и районными организациями.

Работа Усть-Косинской рейдовой конторы должна быть развернута ударными темпами. Все работы необходимо охватить сделальной, на основе развертывания ударничества и социалистического соревнования до начала сель-хоз. уборочной кампании, необходимо полностью использовать форсовую воду.

Косинская древесина предназначена для нужд ударных строев, экспорта и колхозного строительства. Программа сплава ее должна быть выполнена во что бы ни стало.

Общественность должна целиком включиться в борьбу за выполнение плана, печати необходимо вскрыть оппортунистические настроения отдельных лиц, срывающих работу, повести крепкую борьбу с прогульщиками и рвачами.

Только общими усилиями можно будет добиться должных результатов сплава.

Управляющему камлесосплава т. Рылову для поощрения ударников сплава рабочих и административно технического персонала, выделить Косинской сплавконтре премиальный фонд, а директору ее установить порядок премирования.

Зам. наркома лесной промышленности РУДАКОВ.

Усть-Коса
14-УИ-32 г.

Ответ ударников на проезд зам наркомлеса.

Приезд зам. наркомлеса т. Рудакова и управляющего Камлесосплавом т. Рылова на У-Косинский сплавной рейд вызвал среди рабочих большой энтузиазм, крепнут бригады и организуются вновь, улучшается учет, уплотняется рабочий день и сразу поднялись темпы производительности труда.

Бригада Калмыкова дает от 125 проц. до 435 проц. выработки к суточному заданию. Бригада Останина от 100 проц. до 200 проц. к суточному заданию. Бригада Ильиных от 100-198 проц. и ряд других бригад. И вновь организованные бригады выполняют и перевыполняют свои задания, заключают до

говори по социалистическому соревнованию.

Борьба за первенство, за выполнение приказа Наркомлеса, эта борьба за лес, за группировку и отправку в транзит 460000 куб. м.

Приезд зам. наркомлеса должен вызвать новую волну не только на У-Косе, но и остальных сплавных пунктах и курнях Коми округа. Ф.

Естён ужалонь кулацкӧй агенттез

Жуковскӧй колхозын Пешнигортскӧй сел с о в. Kud. р. ужнас вескӧтлӧны кулацкӧй агенттез,— колхоз правленноис член Мехоношин матвеж-Югор бригадир Мехоношин Вану-миш, мӧдик бригадир Шчербинин Митрей-Пижко да председател колхозис

да бригадир Митрей-Пижко кулаклӧ кӧдӧ вашӧтисӧ колхозис, сетӧмас бӧр вӧв, телега, сбруја-быдӧс мыж сija ӧтлаавлис.

Колӧ чапкыны кулацкӧй агенттезӧс колхоз правленноис да бригадир резис i босны ны туйӧ мед бур колхозниккезӧс

ударниккезӧс. Массовӧй уж паскӧтӧмон мобилизуитны колхозниккезӧс непорядоккез ликвидируйтӧмлӧ боевӧја лӧсӧтчны ыцкисан кад кежӧ, сывтӧтны учот ужалӧмлӧ, ыцкисан кадаз петкӧтны ыб-вылӧ быдӧс назом.

Масло и яйцо заготовки—на большевистские темпы

Постановление окружной коллегии РКК

По докладу Окрготребсоюза с докладом Юсьвинского Сельпо о ходе яйца и масла заготовок и содокладу Юсьвинского уполномоченного КК-РКК т. Спирина о проверке хода заготовок

Заслушав доклад заготов'единения при Окрготребсоюзе тов. Саутгина о яйце и маслозаготовках, содоклад председателя Юсьвинского Сельпо т. Гердева и содоклад уполномоченного КК-РКК т. Спирина о проверке хода.

Коллегия РКК констатирует: на заготовки яиц и масла, как важнейшего продукта питания для рабочего снабжения Уральской промышленности, со стороны Окрготребсоюза и в особенности Сельпо и сесторонь Райспокмонов не уделено должного внимания. В результате такого отношения заготовки яиц и масла поставлены под угрозу срыва. На 17-VI заготовлено по округу 115072 штук яиц или 4,0 проц. молока занесено на маслозаводы 3382 центнера, или 3,0 проц. По Юсьвинскому Сельпо заготовлено 5090 шт. яиц, или 6,4 проц. к плану масла занесено 155 центнеров, или 6,4 проц. Исходя из этого Коллегия РКК постановляет:

1. Предложить Окрготребсоюзу добиться в ближайший день решающего перелома в заготовках яиц и масла, для этой цели предложить мобилизовать и направить ряд работников из аппарата для усиления заготовок в районы. Обеспечить Сельпо имеющими промтоварами, фондами и изыскать таковые для отоваривания заготовок. Выделить Окрготребсоюзу специальные премиальные фонды для премирования за успешные заготовки отдельных колхозов, групп и т. п.

2. Предложить Юсьвинскому Сельпо в ближайшие дни развернуть массовую работу в деревнях по усилению заготовок, мобилизуя для этой цели кооперативный актив, колхозников, женщин, школьников и т. п.

Предложить Сельпо выделить имеющиеся промтоварные фонды для усиления заготовок. Выделить специальные премиальные фонды для премирования отдельных колхозов, групп и т. п. за успешную работу по заготовкам.

При проведении массовой работы обратить внимание на внедрение социализации между отдельными селениями, вызов на соревнование селение как по району, так по округу.

О ходе заготовок Окрготребсоюзу и всем Сельпо освещать, как в округной, так и в районных газетах, освещая в газетах лучшие и худшие примеры по заготовкам. Предложить Юсьвинскому Сельпо в пятидневный срок обеспечить выполнение контрольных заданий по сдаче яиц и молока со стороны твердосдатчиков, на явном злостных лиц, уклоняющихся от заготовок, немедленно передавать материалы судебно-следственным органам для привлечения к уголовной ответственности.

Кочевцы дают обязательство

23 июня на общем собрании колхозников Кочевского колхоза „Пахарь“ по докладу о „займе четвертого завершающего года пятилетки“ принято решение:

Подписку провести не позже трехнедельного заработка каждого о трудоспособного члена колхоза.

Подписку провести и закон-

чить в 2-х дневный срок. Ни один член колхоза не должен быть без облигации займа.

Выделены отдельные активисты вести работу среди единоличного сектора.

На эти же мероприятия колхозники вызывают Шортянский Шипицанский Деминоский и Б-Кочанский колхозы.

3. Предложить Райспокмо-нам обеспечить более конкретное руководство по заготовкам наряду с проведением массовой работы по усилению заготовок привлекать к ответственности через сельские суды лиц уклоняющихся по выполнению контрактационных договоров.

4. Предложить Округному суду и народным судьям в десятидневный срок разобрать все дела на твердосдатчиков не выполняющих контрольные задания по заготовкам и привлечь таковых к уголовной ответственности.

5. Обязать все сельпо аккуратно представлять отчетность Окрготребсоюзу о ходе яйца и маслозаготовок.

6. За срыв яйца и маслозаготовок объявить выговор с предупреждением правлению Юсьвинского Сельпо, предложить последнему обеспечить перелом в заготовках до 1 июля с. г. предупредить, что если не будет создано перелома в заготовках, то за халатное отношение к их заготовкам и за срыв рабочего снабжения виновные лица будут привлечены к уголовной ответственности.

7. Предупредить правление Окрготребсоюза и Заготов'единение за слабое руководство по заготовкам и за угрозу срыва яйца и маслозаготовок по округу. Предложить заготов'единению выдвинуть заявление председателю Юсьвинского Сельпо, что инструктора раз'язжающие по району, только собирают сводки о заготовках, в случае подтверждения настоящего заявления, немедленно снять с работы таких лиц не выполняющих директивы Советской власти.

8. Указать Юсьвинскому Уполномоченному КК-РКК т. Спири-ну на слабую постановку проверки хода яйца и маслозаготовок и на недостаточное привлечение для проверки секций РКК при с.с и групп содействия РКК при колхозах и всего актива РКК.

Предложить всем уполномоченным КК-РКК взять под усиленный и повседневный контроль ход заготовок, вовлекая в это дело широкий актив РКК.

Предложить всем уполномоченным КК-РКК проверить выполнение настоящего постановления и о результатах проверки сообщить РКК к 5 июля с. г. а виновных лиц в невыполнении настоящего постановления привлечь к ответственности, как за срыв рабочего снабжения.

9. Созвать 6 го июля с. г. заседание коллегии РКК и заслушать доклад о ходе яйца и маслозаготовок Окрготребсоюза, с докладами Юрьянского и Юсьвинского Сельпо и с содокладами о проверке хода заготовок уполномоченного КК-РКК Юрьянского района и руководителя секции РКК при Юсьвинском с-сов

Учителя, следуйте примеру

Учителя Перковской школы Кудымкорского района подписались на новый заем „четвертого завершающего года пятилетки“ на 141 проц. к месячной зарплате и внесли деньги досрочно на все

100 проц. Вызывают всех учителей округа немедленно произвести подписку на заем не менее месячной зарплаты и аккуратно выплачивать очередные взносы.

КУЛАЦКӨЙ ВРЕДИТЕЛЬСТВО ВЫЛО ВІЗНЫ ОТВЕТ АРСА КӨЗАН ДА УРОЖАЙ ҶИМЛАЛАН КАМПАНИЈАЕЗ КЕЖӨ БОЛЕВӨЈА ЛӨГӨТЧӨМӨН

ВЫНЕӨТНЫ УРОЖАЙ ПОНДА ПЕССӨМ БЫДӨС НАҶОМ ПЕТКӨТНЫ ЫБ ВЫЛО

Быдөс наҶом петкөтны ыб выло

Пессыны урожај лебтөм понда—ета медглавнөј зада ча сельскөј хоҶајство нүөтөмын. Етө колө боены төд выло быд колхозлө, беднаккө да середнаккө једнолчныккө да большевистскөја кутчыны етө задача ыртны олө мө, исползүтны урожај понда пессөмын быдөс возмөжносөез. Кујимөз большевистскөј сев вершитикө, колө мобилзүтчыны наҶом кыскалөм выло, извеет ыббөз выло петкөтөм выло.

Опportunесөез мукөд бөрө колчтөм колхозниккөз батөны: кыңчөм пө өнө наҶом кыскалөм, колө-пө лөбөтчыны ыңкөсан кад кежө, колө гөрны пар, наҶомсө-пө позө кыскавны і арнас і сиз оҶ. Колө чорыта вачкыны етна кулаккө отсалан баснөез куҶа да кутчыны кыскавны наҶомсө сиз, медбы быдөсөн

сизө петкөтны ыб выло өңчө. Колө сиз сүвтөтны жуҶа лан вын, медбы щөң наҶом кыскалөмкөт большевистскөја вершитны паргөрөм, лөбөтчыны ыңкөсан кад кежө.

Күн недооценывајтө дулысөн наҶом кыскалөмсө, сиза тормөзитө урожај понда пессөм, сиза отсалө кулаккө тормөзитны колхознөј хоҶајство крөпитөмсө.

Быд партиачејкалө, сельсоветлө, колхоз правленнөлө колө лебтыны быдөс колхозниккөзө, беднаккөзө да середнаккөзө једнолчныккөзө наҶом кыскалөм выло, быд бригадалө сөтны заданнөез і нүөтны проверка кыҶ тыртөбны етна заданнөез.

Отк доҶ наҶом не колны карта пыңкын арөз—быдөс ыб выло—то кыңчөм сулалө задача, көда колө тыртны быдөсөн өнө-жө.

Колхоз „опыт“-ис кулацкөј поз неңкөвтөм.

Кулацкөј вредительство выло визны ответ ударнөја уҶалөмөн.

„Опыт“-нөма Косинскөј колхозын кулаччө да подкулачниккөз дыр нүөтисө асөсны вредительскөј уҶ, старайтисө зуҶны колхознөј производство, раҶны колхоз.

Етасан колхозысө быд уҶын кысөсө бөкын, кыҶ шуам көзан і мөдкө кампаннөјаез нүөтөмын. Кулаккөз-вредителькөз бөстөмас аслакысө кижө колхознөј руководство, старайтөмас сүвтөтны активностө колхозниккөзлө беднаккөзлө да середнаккөзлө.

То етнөја кулаккөз да подкулачниккөз. Петров Андрей кулак, олөм колхозын коҶухөн. Быдөс бөввөз көзан, кад кежө лөбөтчикө моритөм, а вердөм бура токо кык бөв көднө отлаалөм колхозө пырикө, Етнөм вердөмас бөв вөз сөв чулөткө сүвтөмас медооҶа лунас-жө.

Чугајнов Петра-Вану-кулак, олөм бригадирын. Бригадалөн ембөс кык көзан машина, а сиза көзөм кижөн. Машинаез сулалөмас вес.

Кочев Вас. Ст. - кулак. олөм счөтоводын. Аслак дру-

жоккөзлө-кулаччөлө уҶдун не сөб гҶжлөм кујимпөв унаҶык сөсөртө, мында нөја уҶалөсө, а мукөд беднаккөзалө абу гөжөм отк уҶдун нөн.

Пономајов Паша-Јама-кулак, счөтоводлөн тесөт, колхозын абу уҶалөм, а уҶдуннөз сөлөбө волөмас мед уна і наҶ сөтлөмас кык год выло.

Фөнисов М. Ј. да Чугајнов Петра кулаккөз, старайтисө быдөж раҶны колхоз, езө подчинитчө правленнөлө. Фөнисов гусавлөс колхознөј сү гуна пыңкөсө.

Чугајнов С. Ј. подкулачник, дыш кучкө, 1,5 төлөсөн уҶалөм токо 6 уҶдун отсалөм кулаччөлө зуҶны колхознөј производство.

Кочев Ј. А. подкулачник дыш кучкө, старайтөм раҶны уҶалан дисциплина і сиз оз.

Ета кулацкөј-шајва јуралөм колхознө, ыҶмитөм беднөтабө, колхознөј примөв түйө, беднаккөз пондөмас сөтны зајавленнөез колхозисө петөм јылөсө.

ЈуҶь 12 луно колхознөј собрание вылын беднаккөз да середнаккөз колхозниккөз вашөтисө етнө вредителькө зөс колхозисө. Кулаччөсө сөтисө под сүд. Онө етна кулаккөз выло пуктөм чорыт заданнөез.

Колхозниккөзлө Косинскөј колхозјө ета кулацкөј вредительство выло колө визны ответ ударнөј уҶөн, лебтыны уҶалан дисциплина, паскөбтны сөсөревнование да ударчөство, ешө крөпыткыка отүтчыны лөнин знамөја јүвтө, большевистскөј пессыны партија генералнөј виз понда. Колө большевистскөја лөбөтчыны арса көзан да урожај Ҷимлалан кампаннөја кежө.

Округисө быд колхозлө колө кулацкөј вредительство выло визны ответ колхоззөз крөпитөм понда пессөм вынөсөтөмөн, большевистскөја тыртны олөмө 6 индөт Сталин јортлөсө, бөдөжык вынөсөтны классовөј бөителнөсө.

Петро.

Вашөтны кулаччөс колхозисө

Заполсөбөј колхозу, Самковскөј сельсов. Куд. р. ныррезнысө мөртөмас 6 кулак ј уҶалөны сөтөн асөзнакысө. Етна кулаччө бөстөмас ас кинөд увтө с советисө членөс да колхозисө председателсө, колхозын уҶалөм түйө, көзөмас аслакысө 2-3 гектарөн і бајитөны: нем-пө мөјансан оз бөстө. Отлаалөм мөссөз колхозын 19, а списөсө выло гөжөмас токо 12 төвнас начкылөсө 14 мөс. Сөлөсоветисө член начкылөсө 3 мөс да јасө вузалөсө КуҶымкарын і Фөнгө пуктисө

аслас корманбө. Страхсөфонд вөлө октөм 48 пуд, а кытчө сизө воштөс-вөкөн оз төд.

Колө өнө-жө вашөтны колхозисө кулаччөсө да пуксөтны сүдөтан лабич выло. Отлаын ныкөт колө сүдөтны і подкулачниккөзөс-сельсоветисө членөс да колхоз правленнөсө председателсө. Колө мобилзүтны быдөс колхозниккөзөс колхоз крөпитөм выло, арса көзан да урожај Ҷимлалан кампаннөја кежө лөсөтчөм выло.

Төда

Помочь коммуне „ЗАРЯ БУДУЩЕГО“

Коммуна „Заря Будущего“ (Юсьвинского района) в проведении весеннего сева показала образцы большевистских побед, в уплотненные сроки выполнила посевной план, выдвинула и выполнила встречный план, в порядке социалистической взаимопомощи помогла выполнить план сева Зуевскому колхозу. За успешное проведение сева коммуна на районном совещании председателей колхозов получила почетную грамоту. На этом же совещании получила почетные грамоты и лучшие коммунар-ударники, среди которых есть и женщины. По организации труда и постановке учета коммуна на первом месте по району.

Широко развернута в коммуне культурно-массовая работа. Неграмотных коммунаров нет. Проводятся чятки газет. Имеется непрерывная стенгазета „Ильичевка“, спектакли, которые готовятся самими коммунарами и т. д.

Дети коммунаров находятся в специальном детдоме. Бытовые условия позволяют женщи-

не коммунаре активно участвовать во всех работах коммуны.

Но детдом на 37 детей мал и неудобен. И коммуна, ставя перед собой задачей воспитать из подрастающего поколения стойких коммунаров строителей социализма, взялась, после окончания сева, за постройку нового детдома, который наметила достроить и оборудовать к 1 июля.

Необходимо воспитательную работу первого в округе детдома коммуны поставить образцово, показать пример всем колхозам, но коммуна не имеет своего руководителя воспитателя.

Районные организации должны помочь коммуне в постановке воспитательной работы среди детей, дать хорошего руководителя, поставить образцово коммунистическое воспитание, чтобы выковать из детей здоровую, политически и физически развитую смену коммунарам.

Коммунары.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА КОМИ ПЕРМЯЦКОГО ОКР. ИСПОЛКОМА № 88 26 июня 1932 г

О силосном строительстве и силосовании кормов по Коми-Пермяцкому округу в 1932 г.

1. План силосного строительства на 1932 г. в количестве 10 башен из местного материала, емкостью по 300 тонн каждая—утвердить.

2. Признать строительство силосных башен ударными стройками, обязать Окроклхозсоюз и Стройколхозучасток закончить его к 15-му июля.

Райколхозсоюзам и Райисполкомам обеспечить точки строительства стройматериалами, рабочей силой и своевременным продвижением отпущенных для этой цели кредитов.

3. Окразу установить систематический контроль за строительством силосных башен, трамшей и ям, обязать колхозсистему закончить ремонт старых трамшей и ям к 5 июля и рытье вновь к 1 августа.

4. Окразу и Окроклхозсоюзу обеспечить проведение до начала силосования районные 15-ти дневные курсы по силосованию на 160 чел. и по подготовке 5-ти дневные курсы конференции на 100 чел., с тем, чтобы во всех колхозах были колхозники знакомые с основами силосования. Выделять из организованных постоянных бригад в колхозах специальные группы по силосованию, дать им наряд на работу с указанием места, срока и качества работы с оценкой в трудоднях.

5. Обязать Окроклхозсоюз и МТС выделять в каждом колхозе персонально ответственных лиц за работу по силосованию. Окразу проследить за выделением указанных лиц.

6. В целях повышения урожайности силосных культур применять 2-х кратную обработку междурядий и обеспечить своевременную уборку их на силос с тем, чтобы получать урожай на подсолнуху не менее 18 тонн.

7. Окроклхозсоюзу и сельхозснабжению обеспечить заброску потребного количества силосорезок и соломорезок.

8. План силосования кормов по округу на 1932 г. утвердить в количестве 35155 тонн, в том числе: по отдельным районам.

Наименование района	Кол., фермы, общ. скот и колхозы		Сов. кооп. и проч. ор. ганиз.		Единополь. сектор.		По всем секторам			
	Кол. башен	Кол. ям и тран.	Залок. тонн.	Кол. ам. тонн.	Зал. в тонн.	Кол. баен.	Кол. ам и тран.	Зал. тонн.		
1. Гаинский	—	159	1389	10	200	26	80	—	195	1669
2. Косинский	—	289	2999	6	100	34	100	—	329	3199
3. Кочевский	1	415	3891	10	200	23	70	1	448	4161
4. Юрлинский	1	355	4020	12	250	100	300	1	469	4570
5. Кудымкарский	4	1131	10813	30	600	333	1000	4	1494	12413
6. Юсьвинский	4	693	8743	8	150	84	250	4	785	9143

По округу. | 10 | 3044 | 31835 | 76 | 1500 | 600 | 1300 | 10 | 3720 | 35155

9. Окразу и Райисполкомам выделить специальные фонды для премирования совхозов, колхозов и отдельных рабочих за лучшую работу по силосованию.

10. Обязать Райисполкомы взять под систематический контроль всю работу по проведению силосной кампании и не реже 2-х раз в мес. заслушивать на президиумах доклады представителей соответствующих организаций о ходе работ.

11. Обязать Райисполкомы в установленные сроки представлять в Окразу декадную отчетность по силосному строительству и 5-ти дневную с начала закладки силоса.

12. Вокруг проведения силос-

ной кампании, занимающей значительный удельный вес в кормовом балансе округа на 1932 г. сосредоточить исключительное внимание всей советской, профсоюзной и комсомольской общественности, Окразу и Окроклхозсоюзу обеспечить все колхозы популярной литературой по силосованию кормов.

Агроперсоналу земорганов и колхозсистемы поместить в окрестной и районной печати ряд статей по технике силосования кормов.

Шире освещать опыт и достижения отдельных совхозов и колхозов через местную печать. Пред. ОКРИК'а Ярков Секретарь Окрик'а Чечулин.

Июль 20 1932

Пять месяцев бесплодной болтовни

Советская делегация разоблачает саботаж империалистов

РЕЧЬ ТОВАРИЩА ЛИТВИНОВА НА КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЖЕНЕВА 23 июня (ТАСС) За заседание генеральной комиссии было открыто Литвиновым. Затем Гибсон от имени Гувера огласил декларацию, в которой излагается существо инструкций, данных президентом американской делегации для руководства.

После Гибсона с речью выступил председатель советской делегации тов. Литвинов который заявил:

«Я уверен, что не только я, но и другие делегаты чрезвычайно приятельны нашему председателю за предоставленный нам случай в столь неожиданной и драматической обстановке вновь возстановить между собой официальный контакт, напомнить и а м, что мы находимся на берегу Женевского озера не в качестве туристов и не в качестве любопытствующих, ловящих слухи о содержании разговоров о разоружении между представителями нескольких правительств, а что мы сами являемся членами конференции по разоружению.

Полный застой в делах «моторостроителей»

Я позволю себе воспользоваться этим случаем чтобы сделать несколько общих замечаний по поводу состояния дел на данной конференции. Нет никакого сомнения в том, что состояние дел признается крайне неудовлетворительным всеми делегациями. Это осознание не нашло еще до сих пор формального и действительного выражения.

В самом деле уже почти истекает 5й месяц конференции и мы не можем зарегистрировать хотя бы малейшее движение вперед, хотя бы ничтожный результат. На первых заседаниях конференции и генеральной комиссии были вскрыты значительные разногласия между делегациями, которые до сих пор остаются в полной силе. По крайней мере нам официально ничего не известно о смятении этих разногласий. Я хотел бы подчеркнуть, что эти разногласия существуют не между двумя или тремя государствами усилия которых было бы вполне достаточно для сдвигания с места работ конференции.

Я попытаюсь сделать свою мысль более ясной. Если какое либо государство возражает против того иного вида разоружения то имеется явное разногласие у него со всеми теми государствами которые согласны на этот вид разоружения. Если выдвигается новое предложение о какой-либо форме разоружения, и это предложение не всеми делегациями принимается то можно говорить о разногласиях между автором предложения и остальными делегациями а не с каким-либо отдельным государством выбранным наугад.

Метрические фолианты академических рассуждений

Говоря об отсутствии результатов я отнюдь не забываю огромной работы, проделанной за последние месяцы так называемыми техническими комиссиями. Об этом красноречиво свидетельствуют 500 документов разосланных делегациям и образующих стопку почти в 75 сантиметров высоты. Вопрос в том однако имеют ли эти работы какое-либо отношение к конференции и будут ли они использованы. Комиссии, например занимались вопросами об определении агрессивных родов оружия, когда еще нет общего решения, приемлемого

для всех делегаций о безусловном отказе от агрессивных родов оружия.

Они занимались вопросом об интернационализации воздушного флота при отсутствии общего согласия на эту интернационализацию и при наличии, наоборот, резко выраженных возражений против нее. Я не стану умножать эти примеры. Работы комиссии носили таким образом совершенно академический характер. Члены комиссии это сознавали, они не могли отделаться от сомнений, не работают ли они впустую, и это не могло не сказаться на темпах и характере работ комиссий, на представлении и государством в комиссии отдельных документов информации и т. п.

Но не только нет принципиальных решений конференции по тем вопросам которые разрабатывались комиссиями но и нет решений по главному кардинальному вопросу: созданная после продолжительной чуткой не 10 летней подготовки конференция по разоружению на пятом месяце своего существования не имеет еще ответа на вопрос: согласны ли все представленные на ней государства на какое бы то ни было разоружение или сокращение вооружений вообще — и отсюда вытекает вся ненормальность создавшегося положения. Бюджетные фонды у нас не имеют ни чего общего с разоружением.

Я имею в виду прямое материальное сокращение вооружений. А не экономические мероприятия как например по сокращению бюджета которые могут явиться результатом не конференции а скорее экономического и финансового положения отдельных стран или всех стран.

Конечно, при отсутствии иных результатов сокращение военных бюджетов может в некоторых кругах считаться успешным конференцией. Но народы представляемого мною государства как, впрочем и народы всего мира, могут интересоваться не мнимые успехи конференции, а действительные успехи разоружения.

Можно опасаться, что создается такое положение при котором понятия успеха конференции и успеха разоружения не будут совпадать. Я считаю нужным высказать эти соображения в надежде, что мое обращение к вам явится некоторым стимулом для возобновления и направления работ конференции по новым рельсам другими методами. Но если эта надежда не оправдается, то я буду удовлетворен тем, что своим заявлением по крайней мере сниму ответственность с советской делегации за положение абсолютно неудовлетворительное.

Советская делегация требует дела, а не фраз

На самом деле советская делегация не может нести этой ответственности ибо ни одно из основных предложений конференции не принято обсуждается и разрабатываются не те вопросы, которые ею выдвинуты и применяются не те методы которые она рекомендует.

Советская делегация заявила и заявляет что представляемые ей государства согласны на полное разоружение на частичное разоружение количественное и качественное, что она готова идти в этом направлении так далеко как только это позволит согласие других государств.

Только тогда, когда все остальные государства сделают публично на самой конференции аналогичные или хотя бы сходные заявления, можно будет говорить о действительном начале работ конференции. Я полагаю, что пришла пора сделать это начало.

Речь тов. Литвинова была выслушана с большим вниманием всей генеральной комиссией. Заключительные слова были встречены аплодисментами значительной части делегатов и публики.

Советская делегация как и всякая другая делегация должна отчитываться перед посланцами ее народами. Мы не можем в течение 5 месяцев отчитываться краткими резолюциями о том, что в Женеве нет ничего нового. Мы не можем говорить им, что хотя мы сами в Женеве сейчас ничего не делаем но за нас думают и работают представители нескольких государств, решения которых мы ожидаем, ибо народы как больше так и малые могут счесть это неуважением не только к их представителям но и к самим себе. Советская делегация составляет часть конференции, она участвует во всех ее комиссиях и в бюро и это может привести к неправильным выводам о некоторой доле ответственности и советской делегации за безрезультатность работ.

Советская делегация требует дела, а не фраз. На самом деле советская делегация не может нести этой ответственности ибо ни одно из основных предложений конференции не принято обсуждается и разрабатываются не те вопросы, которые ею выдвинуты и применяются не те методы которые она рекомендует.

Советская делегация требует дела, а не фраз

Советская делегация заявила и заявляет что представляемые ей государства согласны на полное разоружение на частичное разоружение количественное и качественное, что она готова идти в этом направлении так далеко как только это позволит согласие других государств.

Только тогда, когда все остальные государства сделают публично на самой конференции аналогичные или хотя бы сходные заявления, можно будет говорить о действительном начале работ конференции. Я полагаю, что пришла пора сделать это начало.

Речь тов. Литвинова была выслушана с большим вниманием всей генеральной комиссией. Заключительные слова были встречены аплодисментами значительной части делегатов и публики.

Колё зімлавны чаг

Кудымкарын муно ыжыт стројка, лебтоны гыріе керкуез деревяннөјезө, кытіс уна лоө чаг. фабрика кухня гөгөр вјл стројкаез дынын бытса гөраез чаг і унажык ешө рознітчөма і етіјө чаг не кпн оз дүмајт зімлавны, Кытчө чапкасө чјгарка вермас лоны пожар.

Зіновјев німа улчаөт керезланас улч тыр чаг да ныщ, көдіө обязагетнө колө тыртны песокөн. Фабрика кухня дынын пес көсчоррез кіссөмас, улгас быдөс чаг.

Етіјө Кудымкарскөј рікlö да сельсоветө колө щөктыны зімлавны чагсө, тјјез выдје тыртны песокөн керны етіјө дун мөдөа срокөн.

Федосеев.

В САСШ обречены на голодную смерть миллионы детей

Нью-Йорк. По мере углубления экономического кризиса, породившего неслыханную безработицу и доведшего массы трудящихся до последней грани нужды, на миллионы детей капиталистической Америки надвигается опасность вымирания от голодной смерти. Правительство Гувера, расходуящее миллиарды на вооружение и щедро субсидирующее обанкротившихся промышленников и банкиров, бросило детей безработных на произвол судьбы.

О невероятной нужде детей трудящихся в Америке можно судить по материалам недавно закончившегося в Нью-Йорке съезда высших профессоров и экспертов по детскому вопросу. Заседая в одной из самых роскошных гостиниц мира — в «Вальдорф-Астория», почтенные родители детского здоровья высказали показатели нужды и голода.

Представитель министерства и родного здравоохранения Винг заявил, что еще в 1929—30 г.г. и в первой половине 1931 г. от недоедания страдало около 15 проц. детей САСШ. В первом квартале 1932 года эта цифра увеличилась до 21 проц. Выступивший вслед за Вингом профессор колумбийского университета Томас Вуд сообщил что из 27 млн. детей, учащихся в американских школах, свыше 20 млн. не в состоянии питаться нормально. «Недоедание», — сказал профессор, — грозит вымиранием каждому одному из пяти детей».

Жуткие цифры о смертности детей приведены в недавнем отчете «Бюро помощи детям». Отчет показывает, что в 1931 г. в САСШ умерло от недоедания 16 тыс. детей и 10 тыс. роженцев.

В годы кризиса американские предприниматели в особенно широких масштабах применяют дешевый труд малолетних. Десятки тысяч детей моложе 10 лет работают на свекловичных полях, хлопковых плантациях, консервных фабриках. По официальным данным, в Филадельфии за один октябрь 1931 года 3000 детей покинуло школы, что бы встать на тяжелую работу. На днях в американской печати появилось сообщение, что взрослые безработные текстильные рабочие не могут найти заработка, так как все места заняты детьми, работающими за любую плату.

Колё зімлавны чаг

Кудымкарын муно ыжыт стројка, лебтоны гыріе керкуез деревяннөјезө, кытіс уна лоө чаг. фабрика кухня гөгөр вјл стројкаез дынын бытса гөраез чаг і унажык ешө рознітчөма і етіјө чаг не кпн оз дүмајт зімлавны, Кытчө чапкасө чјгарка вермас лоны пожар.

Зіновјев німа улчаөт керезланас улч тыр чаг да ныщ, көдіө обязагетнө колө тыртны песокөн. Фабрика кухня дынын пес көсчоррез кіссөмас, улгас быдөс чаг.

Етіјө Кудымкарскөј рікlö да сельсоветө колө щөктыны зімлавны чагсө, тјјез выдје тыртны песокөн керны етіјө дун мөдөа срокөн.

Федосеев.

Дежево оплачиваемый труд, отчаянная нужда и постоянное недоедание привели к тому, что дети и подростки вступили на путь краж. Начальник нью-йоркской полиции Мулруней заявил что полиция ежедневно арестовывает большое число подростков 17 лет и ниже по обвинению в хищениях.

Участь детей и подростков, попавших в тюрьмы и исправительные дома за то, что они осмелились украсть у лавочника кусок хлеба, ужасна. Ревностные хранители правосудия страны доллара приговорила за одну половину прошлого года к тюремному заключению и принудительным работам 2243 так называемых «преступников».

Обращение тюремщиков с малолетними заключенными приняло настолько жесткие формы, что даже правительство Белого Дома вынуждено было умерить пыл переусердствовавших инквизиторов и назначить расследование. Результаты этого расследования, вопреки цензуре, частично пронакли в печать. Даже буржуазные газеты «Нью-Йорк Ивнинг Грэфик», «Уорлд Телеграмм» и агентство «Ассошиейтед пресс», которые пытаются желтой сенсацией за темнить истинное положение вещей, не в силах скрыть жуткие факты.

Вашингтонском исправительном доме маленьких заключенных бросают в одиночные камеры за малейшую провинность, — за громкие разговоры в столовой, за смех, за разговоры во время церковных служб и т. д. В чилинготской детской тюрьме в штате Сгабо детей скрывают цепями, в «национальном исправительном доме» провинившихся бьют плетью. Вся пища заключенных состоит из двух ломтей хлеба и нескольких ложек вареного картофеля с водой. В продолжении всего дня «преступники» заняты тяжелым физическим трудом.

Тяжелый труд во имя легкой наживы эксплуататоров и вынужденная безграмотность, вымирание от голода и бытки на каторге — таково положение молодого поколения трудящихся в странах капитализма.

Троеркатное проклятие пишется человечество в смертный приговор капитализму, урождающему и убивающему миллионы детей.

Ответственный редактор Н. Т. Мехоношин.

ОТКРЫТО телефонное СООБЩЕНИЕ

по прямому проводу Кудымкар-Свердловск ежедневно с 9 часов 8 час 30 мин ДО 30 минут Московского времени, Всем желающим переговоры будут предоставляться только из переговорной будки центральной телефонной станции в указанное время по существующей также НК связи.

зав окрконторой Воскресенский

Потерялась лошадь, масти карей, 13 лет, высота 1,30 м. подселенные подпаны на обоих плечах белые пятна, левое ухо срезано выскрком, на заднюю правую ногу храпает, грива больше на правую сторону.

Принадлежит гражданину Зюзынского района Заоблинского сельсовета д. Егоровская Вячичкову Семену Тимофеевичу. Знающего просьба сообщить.